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6a. REUNION – 1a. SESION ESPECIAL – 27 DE MAYO DE 2021

Presidencia del señor concejal Fernando Matías Compagnoni

Secretaria: señora María Soledad Pisani

Prosecretario: señor Pablo Larrañaga

CONCEJALES PRESENTES

ASCUAGA, Fernando Andrés
BIONDINI, María Laura
CABIRON, María Silvina
CALDERARO, Luis Alberto
COMPAGNONI, Fernando Matías
ECHEVERRÍA, Paula
GHIGLIANI, María Gisela
GONZALEZ ANTUNES, Carlos Roberto 
LARREA, Walter 
LOPEZ, Analía
LOPEZ, José Ignacio 
MANDARA, Gustavo Javier
MARTINEZ, Soledad
MARTINEZ ZARA, Lucía Verónica
MORENO SALAS, Carlos Alberto
PENDINO, María Lucía 
PIGNATELLI, Marisa
PIRES, Romina 
QUIROGA, Carlos 
ROSENFELT, Pablo Martín
SCHIEDA, Gabriela 
STREITENBERGER, Marcos
TUCAT, Federico 
VITALINI, Nicolás

S U M A R I O

1 - Ausencias e Incorporaciones.(P.1)

2 - Decreto de Convocatoria.(P.1)

3 - Manifestaciones,(P.2)

-En la ciudad de Bahía Blanca, a los veintisiete

días  del  mes  de  mayo  de  2021,  a  la  hora
12:35.
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AUSENCIAS E INCORPORACIONES

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Buenas
tardes,  damos  comienzo  a  la  sesión  especial

convocada para el día de la fecha. Conforme ha
sido  acordado en reunión  preparatoria  en  labor
parlamentaria,  y  en  estricto  y  absoluto

cumplimiento  del  Decreto  Presidencial  Nº
337/2021, que dispone un especial confinamiento
por  la  actual  situación  derivada  del  Covid  19,

estarán  presentes  físicamente  en  el  recinto  los
concejales  Fernando  Ascuaga,  María  Laura
Biondini,  María  Silvina  Cabirón,  Luis  Alberto

Calderaro,  Fernando  Matías  Compagnoni,  Paula
Echeverría,  Gisela  Ghigliani,  Carlos  González
Antunes,  Walter  Larrea,  José  López,  Lucía

Martínez  Zara,  María  Lucía  Pendino,  Marisa
Pignatelli, Romina Pires y Marcos Streitenberger,
mientras que el resto del Cuerpo será tenido en

cuenta como en la  casa, sin ocupar físicamente
sus bancas en el presente recinto.
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DECRETO DE CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Compagnoni).- Por Secretaría
se  dará  lectura  al  decreto  convocando  a  sesión

especial.

SRA. SECRETARIA (Pisani).- Dice así:

DECRETO Nº 96: Visto los hechos violentos que

son de público
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conocimiento ocurridos en el local partidario de
La Cámpora  el pasado 25 de mayo, teniendo en
cuenta la gravedad de los mismos, y siendo el

Concejo  Deliberante  la  casa  de  todos  los
bahienses, y el espacio natural de manifestación
del  pensamiento  y  el  sentir  de  los  vecinos  de

nuestra  ciudad,  el  Presidente  en  uso  de  sus
facultades,

DECRETA

Artículo 1º – Convócase a sesión especial el día
27 de mayo de 2021 a las 12 horas en el recinto
del  Honorable  Concejo  Deliberante,  a  fin  de

tratar  como  único  Orden  del  Día  las
manifestaciones sobre los hechos ocurridos en el
local partidario La Cámpora de nuestra ciudad.

Artículo  2º –  Comuníquese  al  Departamento

Ejecutivo e insértese en el Registro de Decretos
de la Presidencia.

Bahía Blanca, 26 de mayo de 2021

Fernando Matías Compagnoni
Presidente

Soledad Pisani

Secretaria”
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MANIFESTACIONES

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  En  virtud
asimismo de lo acordado también en reunión de

labor  parlamentaria,  pasamos  entonces  al
desarrollo de las manifestaciones de la presente
sesión.

Tiene la palabra el concejal Larrea.

SR. LARREA.- Señor presidente,  liminarmente
decir  que celebro  la  realización  de  esta  sesión
especial y felicito tanto a la Presidencia como a

los presidentes de los bloques, haber llegado a
un acuerdo y haber alcanzado esta decisión.
La  madrugada  del  25  de  mayo  de  este  año

2021,   va  a  quedar  registrada  en  la  memoria
colectiva  de  los  bahienses  y  de  los  argentinos
como  la  fecha  en  la  que  fuimos  atacados,  y

atacados  en  uno  de  los  puntos  básicos  del
contrato  social  que  hemos  suscripto  hace  ya
muchos  años,  y  este  punto  básico  de  nuestro

contrato social es que las diferencias políticas, o
las disidencias políticas nunca pueden dirimirse
mediante el uso de la violencia.

Lamentablemente la ciudad de Bahía Blanca y
la  Argentina,  guardan  en  su  memoria  huellas
indelebles de prácticas terroristas que en otras

épocas  han  intentado  amedrentar  a  la
comunidad,  inmovilizarla,  buscando  abortar  el
desarrollo  propio  y  la  búsqueda  de  su  propio

destino.
En esto queremos ser muy claros y muy 

francos, nadie puede llamarse a engaño, no se
trató  de  un  hecho  producto  de  alguna  mente
desquiciada,  algún  acto  individual  que

pretendiera manifestarse de la peor manera. El
lugar  elegido  y  la  fecha  elegida  son  harto
elocuentes de cuál fue esta intención terrorista.

Un  local  partidario  de  la  agrupación  La
Cámpora,  un  local  partidario  del  Frente  de
Todos,  la  fecha  patria  por  excelencia,  y

casualmente  el  aniversario  número  18  de  la
asunción  de  Néstor  Kirchner  a  la  primera
magistratura de este país.

¿Por qué digo y hago la mención al aniversario
del  triunfo  y  la  asunción  del  ex  Presidente
Kichner? Porque bueno, al menos un porcentaje

importante  de  la  población  argentina,  de  la
comunidad y también de los  bahienses,  vieron
en aquel momento el inicio de una etapa en la

vida política del país signada por un modelo que
al menos pretendió, y vaya si lo logró, recuperar
derechos,  ampliar  derechos,  construir  una

sociedad donde flamearan muy alto las banderas
características  del  movimiento  nacional  y
popular.

Pienso,  señor  presidente,  que  debemos
preguntarnos: ¿la destinataria de este ataque es
la agrupación política La Cámpora, es el Frente

de Todos? Nosotros creemos que no,  o que no
solamente. En realidad el sujeto pasivo de este
ataque es el pueblo argentino y su voluntad de

construir  más  democracia,  de  construir
comunidad,  de  construir  un  futuro  aun  en  el
disenso.

Nosotros hemos muchas veces postulado desde
este bloque y desde esta banca, que entendemos
que  la  sociedad  argentina  ha  establecido

tácitamente  un  contrato  social  nuevo,  y  entre
esos  puntos  del  contrato  social  está
precisamente  esto,  la  convivencia  democrática,

aun  dentro  -insisto-  de  los  disensos  y  los
debates que a veces pueden suscitarse, incluso
en este mismo Cuerpo y en este mismo recinto.

Pero así como se ha manifestado la sociedad en
ocasión  de  ver  afrentado  este  nuevo  contrato
social,  creemos  que  en  este  caso  es  el  mismo

mecanismo,  es  quienes  amparados  en  la  no
democracia  pretenden  conculcar  y  pretenden
torcer  el  destino  expresado  en  este  contrato

social tácito.
De  todos  modos,  y  dicho  esto,  no  podemos

dejar  de  manifestar  la  profunda  preocupación

que  nos  embarga  por  ciertos  discursos  que
arropados de disenso, abonan e irrigan la planta
de  la  intolerencia,  tal  vez  inconscientemente,

generando  o  dando  carta  blanca  a  un  día
pintadas, otro día manifestaciones antisemitas o
antirreligiosas,   otro día poniendo un artefacto

explosivo,  avanzando  quizás  en  propinarle
alguna  paliza  a  alguna  militante  o  a  algún
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militante  que  quizás  esté  desarrollando  su
propia práctica política.
Esto es terrible porque creo que a esto es a lo

que no nos podemos acostumbrar, no debemos
naturalizar, y en este sentido me parece que es
harto  elocuente  el  pronunciamiento  masivo  de

más  de  cien  organizaciones   políticas,
institucionales,  colegios  profesionales,  hasta
deportivas,  que  con muy  buen  criterio  se  han

manifestado  y  han  repudiado  este  accionar
terrorista.
En estos  días,  en estas últimas  48 horas ha

estado circulando por las redes lo que se conoce
como  la  paradoja  de  la  tolerancia,  que  fue
descripta por Popper allá por el año 1945, y que

básicamente  dice que de tan  tolerantes  con la
intolerancia, la intolerancia termina matando o
derrotando a la tolerancia.

Aquí es donde yo me permito hacer un llamado
a  la  reflexión  a  todos,  y  por  qué  no,  hasta
autocríticamente,  en  tener  cuidado  en  cómo

avanzamos en la beligerancia de los discursos,
cómo  celebramos  o  por  omisión  aprobamos,
discursos que tanto llaman a incendiar la Casa

de Gobierno, como a postular una nación sin la
presencia de quienes adscribimos a determinada
identidad política.

Yo  creo,  señor  presidente,  que  en  esta  casa
hemos  dado  muestras  muy  interesantes  de
discursos y de debates fogosos, de discusiones,

porque  precisamente  cada  uno  de  los  aquí
presentes,  más  los  compañeros  y  compañeras
que hoy no están, sostenemos con énfasis, con

ahínco, con principios, con convicciones, lo que
creemos son nuestras verdades políticas, lo que
creemos  son  las  fórmulas  para  alcanzar

-descontamos- el bienestar colectivo social.
También  quiero  aclarar  que  nadie  en  este

recinto,  por más vehemencia  que  pueda poner

en  sus  discursos,   ha  llegado  ni  en  su
imaginación más febril a imaginar la agresión al
otro, a los otros, a los que piensan distinto, como

una  manera  de  imponer  sus  ideas.  A  esto  es
donde  yo  quiero  celebrar  y  quiero  reflexionar.
Hagamos  los  esfuerzos,  exhortemos  a  todos  y

exhortemosnos incluso, a no cometer escaladas
de beligerancia   verbal  que pueda dar pasto y
pueda dar carta blanca a algunos que creen que

el debate se puede saldar mediante la aplicación
de conductas violentas y terroristas.
El  terrorismo no solamente  daña y  no  busca

precisamente dañar a quien es el blanco de su
objeto  de  su  acción  criminal,  por  acá  la
colocación de un artefacto explosivo, que a decir

de una autoridad policial, pudo haber terminado
con la vida de alguna persona, más allá de haber
sido puesto en el local de los compañeros de La

Cámpora,  lo  que  busca  es  amedrentar  al
conjunto  de  la  población,  lo  que  buscan  es
inmovilizarnos, lo que buscan es atemorizarnos,

lo que buscan es torcer la construcción de un
destino  común,  colectivo,  abortar  los  debates
lícitos para poder imponer sus ideas de terror y

para que,  en definitiva,  seamos rehenes de los
violentos.
Nosotros creemos que la respuesta a este tipo

de acción tiene que ser más compromiso,  más
militancia,  más  tender  la  mano a  quienes nos
necesitan,  más  escuchar  a  los  vecinos,  más

debate  entre  nosotros  aun  a  costa,  y  aun  a
riesgo  muchas  veces  de  -insisto-  los  debaten
encendidos, porque ahí va a estar el reaseguro y

ahí va a estar el antídoto contra el odio que se
quiere inocular; ahí va a estar la garantía de que
la comunidad pueda seguir avanzando, a veces

con tropiezos, a veces con dificultades, a veces
con  idas  y  vueltas,  pero  avanzando  hacia  un
destino  común  que  esperemos  sea  el  de  la

grandeza de la Patria y el bienestar de su pueblo.
Una frase que se le atribuye a Eva Perón, reza:

“A la fuerza brutal del antipatria, le opondremos

la fuerza del pueblo organizado”. En un remedo
Siglo XXI de aquel postulado, nosotros queremos
decir  que  a  la  violencia  anónima  y

antidemocrática,  le  vamos  a  oponer  más
compromiso, más participación, más democracia
y más búsqueda del bien común.

Muchas gracias, señor presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Tiene  la

palabra el concejal Calderaro.

SR. CALDERARO.- Señor presidente, la verdad
que  ésta  es  una  de  esas  sesiones  que  uno
desearía  que nunca hubieran  existido,  y  como

habrán visto, yo no me caracterizo por ser de los
que más hablan en el recinto, pero realmente me
invadía,  como  creo  que  al  conjunto,  una

necesidad  profunda  de  responsabilidad política
de poder manifestarme en el día de hoy, porque
la verdad que lo sucedido tiene que ser un gran

llamado de atención por muchísimas razones.
La verdad que esta sesión yo quisiera sentirme

representado no sólo en el discurso de mi amigo

Walter, o de Gisel o de cualquiera de nosotros,
quisiera  también  sentirme representado  en  los
discursos que seguramente dirá el oficialismo, y

ojalá  también  puedan  ustedes  sentirse
representados  en  el  mío,  porque  creo  que  la
política en su conjunto tiene que dar un mensaje

contundente,  muy  fuerte,  y  como  bien  decía
Walter,  si  creen  que  fue  a  una  agrupación
política, es achicar la discusión.

Cuando  uno  mira  el  panfleto,  también
destinatarios  son  los  sindicalistas,  jueces
puestos  a  dedo,  como  menciona  el  panfleto,

periodistas  militantes  o  pagos,  entonces
realmente lo que se ataca, aun con palabras que
todos  deseábamos  que  estén  perimidas  en

nuestra  sociedad,  como  hablar  de  purga,  de
subvertir,  de  subversión  de  valores,
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lamentablemente nos llevan a pensar la política
y lo político y ésta es una casa política, sin duda
una de las más importantes de la ciudad, donde

las  representaciones  de  nuestro  pueblo  están
acá, a través de las veinticuatro bancas.
La política  es  eso,  son  las  prácticas,  son  las

formas, son las instituciones que como sociedad
nos damos, pero lo político tiene que ver con la
esencia, tiene que ver con lo que nos constituye,

y eso es lo  que en el  día 25 de mayo ha sido
vulnerado.
Un día muy especial, un 25 de Mayo tuvimos

en  nuestra  Patria  el  primer  grito  de  libertad,
tuvimos  el  primer  sueño  de  emancipación.  Es
cierto que algunos dirán que necesitamos un 9

de Julio  después,  pero  fue  la  primera vez que
empezamos  a  pensarnos  como  sociedad
organizada, con  ganas  de  ser  una  cosa

distinta a una colonia, y los 25 de Mayo siempre
son especiales.
Es cierto, como recién manifestaba el concejal

Larrea, que para nosotros también los 25 tienen
algunos  elementos  constitutivos  muy  fuertes,
porque  nosotros  en  el  fondo  sentimos  que  la

Patria  es el  otro,  y no es un cliché,  porque la
verdad  que  uno  de  los  conceptos   a  veces
difíciles de definir en la  ciencia política, qué es

la  Patria,  casi  como  la  identidad  o  como  la
soberanía,  cómo  la  concebimos,  y  siempre
pareciera  que  lo  que  constituye  la  Patria  es

aquello  que  nos  diferencia,  entonces  el  otro
diverso,  diferente,  desigual,  marginal,  muchas
veces  está  fuera  de  la  esfera  de  nuestra

identidad y nosotros creemos absolutamente lo
contrario.
Nosotros sentimos en lo  más profundo de las

entrañas que el otro nos constituye, que el otro
nos  resignifica,  que  el  otro  es  un  elemento
central en la vida en comunidad, en la vida en

sociedad. Uno no puede imaginar la vida sin los
que ven la cosa pública, los pareceres familiares
o  de cualquier orden, de otra manera, porque el

debate  enriquece  y  no  podemos  Twitterizar  la
política  y  naturalizarlo;  no podemos hablar  en
140 caracteres todo el tiempo y pensar a ver qué

cosa más grosera decimos que el anterior, y eso
nos  pasa  a  todos,  honestamente  nos  pasa  a
todos y nos obliga a revisar.

La política es mucho más profunda que hablar
en  las  redes  sociales,  que  es  una  parte,  pero
cuidado porque muchas veces cuando abrimos

la  puerta   a  determinadas  declaraciones  y  las
consentimos con el silencio y la indiferencia, se
empieza a  generar  el caldo de cultivo  de otras

cosas y  tal  vez  muchas  veces  desde  las  redes
empiezan  después  a  pasar en  la  calle  y  en  la
realidad.

Lamentablemente  en  nuestra  ciudad  han
pasado  algunas  cosas  en  los  hechos  recientes
que nos hacen pensar que pueden tener alguna

relación, pero también pasaron en otros tiempos.
Acá está la concejala Cabirón, que ha sufrido en
el seno de su familia situaciones de este orden.

Ha habido otros  concejales  en el  tiempo más
reciente,  que  también les ha pasado y  no nos
puede sonar indiferente, porque cuando se ataca

una casa política, se ataca el elemento básico de
la democracia. Los partidos políticos, a partir del
‘83,  y  ya  en  la  reforma  constitucional,  fueron

incorporados, se les dieron rango constitucional
justamente  por  eso,  porque  es  el  lugar  donde
uno va más a las ideas, sueña con los otros y

empieza  a  construir  un  futuro  mejor.  Son  el
elemento central de la democracia.
Entonces por supuesto que nos solidarizamos

con  Gabriel,  con  Ayelén,  con  Maite,  con
Laureano  Alimenti,  con  Lucho  y  con  tantas
compañeras  y  compañeros  de  la  organización

que lo sufrieron en carne propia, y que al otro
día  en  sus  lágrimas,  en  su  desazón,  uno  no
podía  comprender lo  que  había  sucedido,  pero

claramente  no  fueron  los  destinatarios.  Los
destinatarios  fueron  todas  las  instituciones
constituidas, fue la democracia en su conjunto,

fueron los partidos políticos, fuimos nosotros y
no podemos mirar para otro lado, tenemos que
salir  con  el  grito  más  fuerte  que  nunca  a

repudiar  lo  sucedido,  porque  en  una  sociedad
democrática, este tipo de expresiones no pueden
tener lugar, señor presidente,  no pueden tener

lugar.
Entonces  esta  sesión  especial  es  claramente

una  muestra  de  que  más  allá  de  los  debates

políticos que podamos tener, y que bienvenidos
sean, y a uno le gusta discutir políticamente y
seguramente  tenemos  visiones  diferentes  con

relación al proyecto de nación, de provincia, de
ciudad,  y  podemos  mirar  con  distinta  lupa
ciertas  cuestiones,  podemos  imputarnos  los

males  de  la  situación  actual,  nosotros  pensar
que  fueron  problemas  que  se  iniciaron  en  el
gobierno anterior, o ustedes podrán pensar que

los problemas solamente tienen que ver  con el
gobierno actual,  pero en absoluto,  en absoluto
podemos  cruzar  la  barrera  de  pasar  a  la

violencia, de pasar a la fuerza física y esto es lo
que  ha sucedido,  con una caracterización  aún
peor, que ojalá quede en la anécdota, ojalá quede

en la  anécdota:  inicialmente,  cuando la  Policía
da información y pide instrucciones a la Justicia
Federal, la Justicia Federal lo primero que hace

es decir “no tenemos competencia para actuar”. 
Hay  una  Ley  de  Explosivos,  está  el  Código

Penal,  podríamos  recitar,  particularmente  el

Artículo  186°,  211°,  213°  bis;  digamos,  la
calificación  dependerá  de  cómo  la  Justicia
avance en la investigación, pero lo que sucedió

fue  que  a   una  secretaria  de  una  fiscalía  le
pareció, prima facie, que no tenía una gravedad
enorme lo que había sucedido, en un momento

4



Honorable Concejo Deliberante de Bahía Blanca, Reunión 7a., 27 de mayo de 2021

de  restricciones  por  el  decreto,  porque  no
debemos olvidar el contexto de pandemia en el
que nos encontramos y estábamos en el pico de

la  segunda ola  y  con restricciones  de las  más
fuertes que han sucedido en la pandemia, y por
eso  intervino  la  Justicia  Provincial,  y  por  eso

intervino  la  Policía,  y  la  verdad  que  uno  iba
tratando  de  averiguar  a  medida  que  iban
sucediéndose los hechos.

Agradecemos  inicialmente  la  responsabilidad
de poder hacer las pericias iniciales, concluir las
diligencias y remitir  a la Justicia Federal,  pero

seguramente  en  ese  ámbito  es  el  lugar  donde
van a poder ampliar  los  elementos  de prueba,
producirla,  investigar aun por conocimiento de

los  medios  de  comunicación  hoy  tenemos  que
hay  algunas  pistas  que  pueden  ser  bastante
determinantes, porque gracias a las restricciones

no tuvimos que lamentar una tragedia mayor.
Como  bien  decía  Walter,  la  conformación  de

este  artefacto  no  reglamentario  pero  de  una

expansividad  enorme,  no  era  apta  para  la
resistencia del cuerpo humano, con lo cual una
persona no podía resistir la expansión, si estaba

cerca  o  en  ocasión  aunque  sea  de  pasear  el
perro.  Los  daños  también  sucedieron  en  las
inmediaciones, en los comercios, en los edificios.

Recién Romina nos aclaraba que hasta el  piso
séptimo llegaron las roturas, no solamente en lo
que mostraban los  medios  de  comunicación,  y

en el seno de cada casa, de cada departamento,
no  tuvimos  que  lamentar  una  tragedia  mayor
porque el azar no lo quiso así.

La  verdad  que  uno  quisiera  quedarse  con  la
otra parte de lo que pasó en el día, y en el día
pasaron  manifestaciones  inicialmente  de  la

política,  inicialmente  de los diferentes espacios
políticos,  de  todos,  pero  también  después  la
gravedad hacía que se expidan instituciones que

raramente  se  expiden;  en  nuestro  caso,  señor
presidente, el Colegio de Abogados, el Colegio de
Ingenieros,  la  Asociación  Médica,  las  fuerzas

vivas  nucleadas  en  la  Unión  Industrial,  en  la
Corporación  del  Comercio;  nuestras
universidades que muchas veces nos quejamos

de  que  miran  a  través  del  microscopio  de  la
investigación  y  que  por  ahí  no  tienen
compromiso, sin embargo se expidieron todas, se

expidieron todas. Yo participé del debate interno,
con  Romina,  de  la  Universidad  Salesiana,  del
Juan  XXIII  y  de  las  casas  salesianas  que  por

suerte  también  sintieron  la  necesidad  de
manifestarse  y  también,  por  supuesto,  de  la
política nacional. 

Uno cuando veía que se manifestaba el Jefe de 

Gobierno  de  la  ciudad,  que  se  manifestaba  la
Doctora  Carrió,  el  Senador  De  Leo,  Emilio
Monzó, Lousteau, digo por nombrar a varias de

las  personalidades  que  tienen  una
representación importante  y que no pertenecen

justamente a nuestro espacio político, pero que
daban cuenta  de  la  gravedad  de  lo  que  había
sucedido,  de  que  en  nuestra  historia  reciente

tenemos demasiadas situaciones de violencia, de
desaparición  forzada  de  personas,  que  no
pueden dar lugar a este tipo de hechos, y ojalá

sea un hecho aislado. 
Ojalá lo que ha pasado acá en Bahía Blanca no

tenga  ningún  contagio  en  alguna  otra  ciudad

grande del país. La verdad que lo deseamos, lo
deseamos  con  toda  la  fuerza  y  también  lo
decimos,  porque  así  como  no  queremos  que

Bahía  quede  mezclada  en  un  mensaje  de
violencia,  porque la Bahía  Blanca de todos los
días  es  la  Bahía  Blanca  solidaria,  que  se

compromete,  que  se  levanta  todos  los  días  a
sanar  gente,  a  curar,  a  trabajar,  a  amasar  el
pan, a comunicar lo que pasa en nuestra ciudad

y nosotros tenemos que dar cuenta de esa Bahía
Blanca  que  necesitamos,  y  que  también  le
tenemos que contar al país que es mucho más

fuerte que la Bahía Blanca violenta o de algún
sector minúsculo que se encuentra  en nuestra
ciudad,  que  nada  tiene  que  ver  con  la

convivencia democrática.
Así que sin más, señor presidente, yo creo que

es  imperioso,  imperioso  revisar  nuestras

prácticas.  Seguramente,  aun  consintiendo,
tendremos cosas que corregir. Y bienvenidos los
comunicados  y  las  expresiones,  pero  ojalá

podamos  pasar  a  los  compromisos,  también
necesitamos  de  los  compromisos,  también
necesitamos de la existencia de una democracia

que se siga fortaleciendo y que no deje espacio a
estas prácticas que nada tienen que ver con la
gente  que  todos  los  días  se  levanta  para

construir una sociedad mejor.
Muchas gracias, señor presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Tiene  la
palabra la concejal Pignatelli.

SRA.  PIGNATELLI.-  Señor  presidente,  cada
hecho  de  violencia  ejercido  sobre  un  partido

político  es  un  hecho  contra  el  conjunto  de
personas  que  defienden  la  democracia.
Sostenemos  esto  siempre,  bajo  cualquier

circunstancia,  y  nos  sentimos  por  lo  tanto
también alcanzados por esta agresión. Por esto
expresamos nuestro más profundo repudio ante

lo  ocurrido,  que sumió  angustia  no sólo  a  los
agredidos,  sino  también  a  toda  la  comunidad
bahiense que necesita de un acuerdo y necesita

de un diálogo posible para afrontar la crisis que
provoca esta pandemia que estamos 
atravesando,  y  que  encima  le  sumamos  este

hecho lamentable.
La historia de nuestro partido está signada por

la  defensa  de  los  valores  republicanos,  por

ensalzar la no violencia, por la consolidación de
las  conductas  democráticas.  Podemos  opinar
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distinto, se puede opinar distinto, se puede dar
el debate político, se puede disentir y coincidir
dentro de los límites del respeto y la convivencia

democrática, y lo debemos así demostrar, entre
otras cosas, porque no podemos darle ni lugar,
ni razón a los violentos.

¿Por qué digo esto? Porque la ganancia de los
violentos es la  de generar desconfianza.  Es un
trabajo de hormiga, por goteo, día a día, que trae

como consecuencia el silencio de las voces de la
democracia. Repito: la ganancia de los violentos
es el silencio de las voces de la democracia y no

podemos permitir que esto suceda.
Tenemos que ser tolerantes y terminar con las

antinomias  entre  las  personas  íntegras  y

democráticas, para dejar de lado a los violentos
radicalizados,  fanáticos,  extremistas,  que  han
perdido  la  razón.  Solamente  no  podemos

permitirnos  ser  tolerantes  con  los  corruptos  y
con los delincuentes, porque aun en la diferencia
de ideas todos tenemos que tener un punto de

encuentro que nos permita trabajar para lograr
una  Argentina  no  violenta.  No  violenta  en  los
actos  y  también  no  violenta  en  las  palabras,

porque hay un juego entre lo rígido que es hacer
todo  lo  necesario  para  que  no  se  expanda  la
violencia, y lo flexible que es comprender a una

sociedad,  cómo  ésta  actúa  y  cuáles  son  sus
necesidades.
Entonces en esta idea de pensamiento, para los

dirigentes  en este  momento nos  queda utilizar
una  palabra  que  vuelve  a  tener  protagonismo,
como es la templanza. ¿Y qué es la templanza?

Es poner  en práctica  la  cualidad humana que
induce a usar o hacer las cosas con moderación.
Entonces  templanza  para  transmitirle  estas

emociones  positivas  a  la  comunidad,  a  que  si
bien  le  faltan  vacunas,  trabajos,  les  falta
esperanza,  también  le  faltan  verdades  y  le

sobran  angustia  y  temor.  Hablo  de  todos
aquellos  que  deben  terminar  de  tergiversar  la
realidad y  la  palabra,  a  esos  que tienen en  la

cabeza que cuanto peor, mejor.

Nuestra ciudad, como acá se dijo, sufrió actos
violentos  que  quedaron  en  nuestra  memoria,
hace unos años atrás, por ejemplo, el incendio

en  el  despacho  del  Intendente  Cristian
Breitenstein, también ocurrido paradójicamente
un  mes  de  mayo,  pero  en  el  2007,  donde  el

apresuramiento  hizo  que  se  quiera  sacar
provecho político de una situación que se probó
luego,  fue  para  encubrir  el  robo  del  famoso

cuadro  Quinquela  Martín;  o  como  también  se
dijo,  el  ataque  a  la  vivienda  de  nuestra
compañera concejal hoy, en la casa de su padre,

el  Doctor  Cabirón,  y  de  otros  concejales  que
integraron  este  Cuerpo  y  que  tampoco  nunca
fueron esclarecidos.

Por  eso  pedimos  que  no  se  capitalice
partidariamente  esta  agresión,  porque  es  una

manera de ejercer nuevamente violencia contra
todos aquellos que se vieron afectados, y vuelvo
a  decir,  entre  los  cuales  -repito-  nos  alcanza

como  ciudadanos  de  la  democracia.  Nos
sentimos alcanzados por esta agresión.
La ignorancia arriba a conclusiones más rápido

que  el  conocimiento  y  la  verdad,  por  esto
necesitamos  que  el  Poder  Judicial  investigue
profundamente  este  episodio  tan  lamentable  y

repudiable,  y  encuentre  rápidamente   a  los
verdaderos responsables.
Debemos  llegar  a  las  elecciones  que  se

aproximan con libertad y sin amedrentamiento.
No podemos admitir  que en nuestra  ciudad se
vivan  agresiones  sobre  la  base  de  diferencias

políticas.  Repudiamos  esta  actitud  mafiosa  e
intolerante que sufrió el local de La Cámpora y
que  limita  el  accionar  democrático.  Por  eso

defendemos  el  camino  del  republicanismo,  la
tolerancia y el  respeto e  instamos a que todos
podamos manifestarnos y disentir en libertad, y

sin sufrir intimidaciones de violentos, porque en
definitiva  todos  somos  ciudadanos  de  una
república, libres e iguales.

Gracias, señor presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Tiene  la

palabra la concejal Cabirón.

SRA.  CABIRON.-  Señor  presidente,  quiero
expresar  mi  solidaridad  con  los  dirigentes   y
militantes  del  Frente  de  Todos,  repudiando  el

ataque  sufrido  en  el  local  partidario  de  La
Cámpora, en la madrugada del 25 de mayo, una
fecha tan significativa para todos los argentinos

y en la que los bahienses amanecimos con esta
lamentable noticia.
Lo  sucedido  es  un  hecho  de  violencia  de

extrema  gravedad,  que  atenta  contra  la
democracia. Por eso sentimos que es necesario el
rechazo frente a estos hechos que atentan contra

la libertad, y hoy lo venimos a manifestar en este
recinto.
La  violencia  no  es  el  camino  para  expresar

desacuerdos.  La  violencia  sólo  agrava  los
problemas  y  los  métodos  nos  recuerdan  al
período más oscuro de nuestra historia, y en lo

personal,  en el  que una noche  larga de 1975,
junto  con  mi  familia  fuimos  víctimas  de  una
explosión que sacudió y destruyó el hogar donde

vivíamos.
Nuestro  país  hace  38 años eligió  la  paz  y  la

vida,  con el resurgimiento  de la  democracia, y

fue Raúl Alfonsín el  gran motor de ese cambio
cultural  que  implicó  que  los  argentinos
dijéramos  nunca  más  al  terror  y  que  nos

comprometiéramos a luchar por la verdad y la
justicia, y que asumiéramos que éramos capaces
de ser partícipes de nuestro propio destino, en la

búsqueda de una sociedad más inclusiva.
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El  país  que  soñamos  se  basa  en  diálogos
pacíficos  y  en  el  disenso  democrático.  Las
banderas de la libertad y la justicia son las que

permiten hacer de la política una herramienta de
transformación basada en la representación de
nuestra comunidad.

Defender  la  democracia,  velar  por  el
cumplimiento  pleno  de  nuestra  Constitución
Nacional y de los derechos que allí se consagran,

como  también  el  respeto  pleno  a  nuestras
instituciones,  es  nuestro  compromiso  y  el  de
todos los argentinos.

Muchas gracias.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Tiene  la

palabra la concejal Ghigliani.

SRA.  GHIGLIANI.-  Señor  presidente,  a  todos
quienes integramos este bloque, nos alojan y nos
contienen  las  palabras  de  nuestros  dos

compañeros,  y  desde  ya  agradecemos  la
solidaridad, el acompañamiento y la empatía que
demostraron integrantes  de este  Cuerpo el  día

25, con un atentado que claramente es un hecho
de violencia política.
En nuestra democracia joven, el 25 de mayo del

2021  nos  activó  la  memoria  con  alertas,  con
angustia,  con  dolor,  volviéndonos  atrás
muchísimos años, a los peores momentos de la

Dictadura, o los años previos de la Dictadura, en
la  cual  era  una  constante  y  hasta  casi  se
naturalizaban  un  montón  de  estos  hechos

violentos.
Un  hecho  de  violencia  política  busca

directamente amedrentar, intimidar, disciplinar,

silenciar, y no fue casual tampoco que se haya
elegido este local, es el Ateneo Néstor Kirchner
de  La  Cámpora,  de  un  espacio  del  Frente  de

Todos,  porque  ese  lugar  es  un  lugar  donde
siempre se trabajó para la construcción, para la
construcción  de  muchos  chicos  y  chicas  muy

jóvenes,  hoy  algunos  o  algunas  de  ellos
ocupando ya  cargos  legislativos  o  funcionarios
en la  Provincia,  que creen en la  política  como

una herramienta de transformación.
Allí  se  juntaron  a  militar,  a  compartir

momentos,  ideas,  proyectos,  sueños.  Allí

construyeron  este  espacio  político,  lo
alimentaron, lo fueron llenando de contenido y
me parece entonces que desde lo simbólico no es

menor  lo  que  marcaban  nuestros  dos
compañeros  preopinantes  del  bloque:  el  25  de
Mayo como el Día de la Patria, ese local por todo

lo  que  significa  y  también  el  aniversario  de  la
asunción de Néstor Kirchner.
La verdad que estuvimos pensando y hablando

bastante con los compañeros y las compañeras,
sobre todo lo que tiene que ver con los discursos
del  odio,  con  la  descalificación,  con el  insulto,

con las fake news que nos inundan día a día, y
la verdad que eso alimenta con estas palabras

que  se  van  tirando  permanentemente,  en  un
contexto  que  no  es  menor,  que  es  el  de  la
pandemia, donde hay una sociedad que también

atraviesa otros procesos que se vinculan con el
hastío,  el  cansancio,  la  angustia,  la
incertidumbre, y siempre hay algunos o algunas

que aprovechan esas situaciones y se pasan a
los actos, a estos actos nefastos.
También tengo que decir  que nos gratificó,  si

puede  usarse  esa  palabra  para  todos  los
sentimientos que atravesamos ese 25, el martes
25,  la  gran  cantidad  de  repudios  de

organizaciones,  espacios,  que  nunca  antes  se
habían  manifestado  públicamente.  Esto  hace
que  estemos  seguros  que  estos  grupos  que

practican  esto  en  la  noche,  en  la  oscuridad,
realmente son minúsculos, no quiere decir que
no sean peligrosos, que no tengamos que estar

atentos. No creemos que sean hechos aislados,
pero  sí  que  son  grupos  más  pequeños,  muy
ruidosos,  muy  violentos,  muy  reaccionarios  y

que responden a las peores prácticas de las que
tenemos recuerdo.
Entre todas las cosas que mirábamos ese 25,

también estuvimos  atentos  a los panfletos que
aparecieron,  donde  había  amenazas  directas:
“sabemos dónde viven”, “sabemos lo que hacen”,

“sabemos  cómo  se  mueven”;  hablaba  de  la
política, hablaba de la Justicia, hablaba de los
medios de comunicación y también se ponían en

el lugar de la intolerancia de la purga. Purgar es
sacar  lo  malo,  lo  peligroso,  lo  dañino,  si  lo
buscamos en algún diccionario, y después pensé

inmediatamente  del  lugar  que  vengo,  de  la
medicina,  purgar  generalmente  está  vinculado
con lo escatológico, con la materia fecal.

Entonces decía, en un papel que había cinco,
seis, siete frases, cuánta o igual violencia que la
de  ese  artefacto  que  detonó  y  por  suerte

solamente  provocó  daños  materiales,  porque
realmente  era  un  artefacto  que  podría  haber
afectado  físicamente  a  cualquier  persona  si

hubiera habido un momento de circulación sin
restricciones.
En  ese  panfleto  también,  no  puedo  dejar  de

decir,  que  había  un  punto,  o  dos,  o  tres,
vinculados  a  las  mujeres  y  las  diversidades,
porque  se  refería  muy  puntillosamente  a  la

educación sexual integral,  a la  ESI,  como algo
negativo; se refería al aborto como algo negativo,
a  las diversidades,  y  la verdad que iba contra

algo con consensos, con construcciones sociales,
políticas y culturales que se vienen dando en la
calle,  en  las  universidades,  en  los  espacios

políticos. 
O sea: vienen por todo, es la intolerancia, es el

enemigo,  no  es  un  adversario  o  un  oponente

político,  o  alguien  que  piensa  distinto,  donde
esas cuestiones se dirimen con la discusión, con
la disputa política, con la palabra, con las urnas.
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Vienen  por  aniquilar,  por  destruir,  y  en  eso
tenemos  que  estar  todas  y  todos   quienes
estamos hoy en la política, quienes estamos en

la  militancia  política,  social,  en el  espacio  que
sea,  muy  firmes,  porque  no  podemos  como
sociedad permitirnos ese retroceso.

Para que esto no retroceda, es muy importante
el rol de la Justicia. Algo esbozó el compañero
Calderaro, de nuestro bloque, y la verdad que lo

que  no  puede  quedar  es  esa  sensación  de
impunidad, eso es lo peor que nos puede pasar,
porque  no  es  un  hecho  aislado.  La  semana

pasada las pintadas antisemitas, que integrantes
de  este  Cuerpo  participaron  de  ese  acto  de
desagravio; no hace mucho tiempo destrozos en

un local del PCR, el año pasado más pintadas e
imágenes y frases antisemitas, y también en un
local  nuestro  en  la  calle  Lavalle,  pintadas

agresivas.
Así  que,  señor  presidente,  yo  no  me  voy  a

extender  más  porque  todos  y  todas  aquí  han

planteado  lo  que  estamos  queriendo  decir
claramente,  que sea un mensaje  unívoco.  Esto
no nos puede volver a ocurrir en la ciudad, en la

provincia, en nuestro país. No hay espacio para
la  violencia,  no  hay  espacio  para  los  y  las
violentos,  no  hay espacio  para la  agresión  por

pensar diferente. No puede haber espacio para la
intolerancia,  del  lugar  que  venga.  No  hay
espacio.

Esto lo tenemos que seguir construyendo con
más  política,  con  más  discusión,  con  más
participación. En lugar de amedrentar nos van a

hacer más fuertes. En este caso en particular fue
un  local  del  Frente  de  Todos.  Por  supuesto
solidarizarme  con  quienes  militan  en  La

Cámpora, porque son quienes siempre están en
ese  lugar;  también  con  vecinos  y  vecinas  que
fueron  sorprendidos  con  una  situación  de

zozobra,  de angustia,  y la  verdad que volver  a
escuchar  frases  en las  que  se plantea  “me da
temor  vivir  cerca  o  estar  cerca  a  un  local

partidario”, eso no lo podemos permitir. 
Todos y todas en Bahía Blanca le tenemos que

asegurar  a  esos  vecinos,  a  esas  vecinas,  a

quienes  nos  votaron  y  a  quienes  no,  que
nosotros  como  cuerpo  político  rechazamos  y
repudiamos sin  la  menor duda. Si  hay alguna

diferencia, las dirimimos de otra manera. Eso no
es lo que queremos para nuestra ciudad, así que
con esto voy a terminar y agradecer haber hecho

esta sesión especial porque me parece que era
necesaria,  para que  todos  y  todas  pudiéramos
expresar  lo  que  venimos  sintiendo  desde  este

martes tan feo que nos tocó pasar.
Gracias.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Tiene  la
palabra el concejal Streitenberger.

SR. STREITENBERGER.- Señor presidente, en
primer término quería expresar mi más enérgico
repudio ante el ataque al local partidario de La

Cámpora. Aprovechar también la ocasión, como
bien sostuvo la concejal  preopinante, varios de
los  que  nos  encontramos  aquí  participamos

también del  acto en repudio ante las pintadas
antisemitas,  que  sufrió  la  Asociación  Isrealita,
asociación en la cual funciona una escuela, con

lo que esto conlleva, con chicos que la transitan
a diario, vecinos de la ciudad.
Celebro que ni bien sucedieron estos ataques la

comunidad  entera,  instituciones,  los  distintos
espacios  políticos  desde  un  primer  momento,
universidades,  sociedad  civil,  vecinos,  han

expresado su más fuerte  repudio,  e  insisto  en
esta palabra, ante estos hechos de tal gravedad,
que no son un ataque a un espacio político, son

un ataque o una ofensa a la ciudadanía entera
de Bahía Blanca. Por esto es que pedimos que la
Justicia actúe con celeridad y sean sancionados

los responsables de los mismos.
Comparto  mucho  de  lo  que  se  ha  dicho,

siempre quienes somos hijos de la democracia y

la valoramos a diario, quienes ocupamos cargos
públicos que dependemos del voto popular, y no
vivimos, si bien conocemos, hemos leído, hemos

escuchado relatos de los tiempos  más oscuros
que  ha  vivido  nuestro  país,  que  datan  de  la
época  de  la  Dictadura,  yo  valoro  mucho  las

palabras  del  concejal  Larrea,  que  tiene  una
militancia muy importante en esta temática, nos
ilustra,  es  muy  descriptivo,  así  que  quería

permitirme resaltar y compartir mucho de lo que
él ha dicho en esta sesión en especial; también le
agradecemos, presidente, por haberla convocado

dada la importancia del tema, dado el momento
complejo y de angustia generalizada en virtud de
la  pandemia  que  está  viviendo  la  ciudadanía,

creo  que  como  símbolo  que  todos  repudiemos
este  acto,  que  podamos  tener  esta  sesión
expresando nuestras  posturas,  en el  mayor de

los  respetos  pero  con  un  consenso  unánime
respecto  de  lo  que  sucedió,  creo  que  es  muy
positivo, es un salto de calidad y ojalá podamos

continuar  en  este  rumbo  respecto  a  otras
temáticas.
Valoro  también  las  palabras  vertidas  por

distintos concejales de nuestro bloque, qué decir
de la historia  de la  UCR,  de la  CONADEP, los
Derechos Humanos, la pelea tan importante que

ha  dado  la  Doctora  Carrió  en  las  temáticas
referidas a la República, al contrato moral.
Dicho  esto  quería  usar  mi  tiempo,  para  no

extenderme  en  demasía,  se  ha  dicho  mucho,
insisto en este punto, creo que ésta ha sido una
sesión de calidad, que es muy importante que la

ciudadanía  escuche  un  mensaje  moderado  de
todos, en estos tiempos turbulentos que nos toca
atravesar.
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Así  que  mi  objetivo  es  llamar  a  la  reflexión,
desde  mi  humilde  lugar  creo  que  si  seguimos
profundizando la grieta no tenemos salida. Creo

que  estos  hechos  que  suceden  tienen  que
invitarnos a todos a la moderación,  a la mesura,
a empezar a debatir siempre en el marco, y creo

que  se  ha  hecho  en  general  en  todas  las
sesiones,  en el  marco del respeto,  objetivando,
evitando  siempre  las  descalificaciones

personales,  porque  muchas  veces  discursos
encendidos, discursos extremos, pueden invitar
a algún distraído, a alguna persona a radicalizar

aún más sus posiciones y esto no sirve. 
Los  extremos  no  sirven,  los  discursos  ultra

radicalizados no sirven, no construyen, no es el

espíritu de una sociedad que es democrática en
su inmensa mayoría y que este tipo de hechos
aislados no tienen que hacernos perder el foco

de que tenemos que ser capaces de superar las
antinomias, de superar la grieta, de trabajar en
base a políticas públicas.

Vivimos  en  una  gran  ciudad  con  una
inmensidad de oportunidades,  una ciudad que
cuenta con  un  puerto,  una ciudad  que  es  un

nodo logístico, una ciudad con un sector medio
pujante, con emprendedores, con universidades.
Esa es de la ciudad que creo que todos quizás

tenemos que hablar un poco más, y a veces uno
también a título personal hace la autocrítica que
le  corresponde,  evitar  un  poquito  más  seguir

insistiendo en las  diferencias y  hablar  de esta
ciudad, de esta posibilidad de futuro, de cómo le
mejoramos la vida a los bahienses. No dejar de

reivindicar,  como  lo  hemos  hecho,  como  es
nuestra  larga  tradición  democrática,  los
derechos humanos.

Yo  entiendo  que  la  mayoría  de  todos  los
bahienses  quiere  vivir  en  una  ciudad  en  paz,
apuesta al diálogo, apuesta al consenso, apuesta

al  progreso,  así  que  sin  ánimo de  extenderme
más celebro  esta  sesión,  reivindico  el  mensaje
unánime y unívoco de todos los sectores de la

ciudadanía,  políticos  en este  caso,  de repudiar
este  ataque  violento.  Somos  una  sociedad
democrática, la libertad es el camino, el diálogo,

en consenso.
Así que simplemente, presidente, le agradezco

su tiempo. Muchas gracias.

SR.  PRESIDENTE  (Compagnoni).-  Si  bien  la
Presidencia no tiene voz, como lo sabemos por
Reglamento y por Estatuto, y por la Ley Orgánica

de  las  Municipalidades,  permítaseme  en  esta
situación extraordinaria  adherir  simplemente  a
todas  y  cada  una  de  las  palabras  que  fueron

esbozadas  por  cada  uno  de  los  concejales
oradores.
Esta adhesión, estoy convencido, lo es también

en la figura del Prosecretario, del Doctor Pablo
Larrañaga, de la Secretaria, la Doctora Soledad
Pisani, y creo que no me equivoco si también de

todos  y  cada  uno  de  los  trabajadores  y  las
trabajadoras de esta casa, que todos los días le
dan un poco la vida a ésta, que es la casa de

todos los bahienses.
Antes  de  finalizar  voy  a  solicitar  que  por

Secretaría, la transcripción de la presente sesión

le  sea  enviada  al  Diputado  Provincial  Gabriel
Godoy  y a la Senadora Provincial Ayelén Durán,
y  para  que  por  su  intermedio  pueda  llegarles

tanto a todos los integrantes de la Agrupación La
Cámpora,  a  los  que  muchos  conocemos
personalmente  todos  los  que  ocupamos  este

recinto,  como  también  asimismo  a  las
autoridades  provinciales,  a  las  autoridades
nacionales  de  dicha  agrupación,  con  lo  cual

finalizado  solicito  que  lo  testimoniemos   y  lo
enviemos por Secretaría. 
Damos  por  finalizada  esta  sesión  especial.

Muchas gracias.

-Es la hora 13:30.
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